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PhDr. Klára Eliášková, Ph.D. 

 

Milé čtenářky, 
milí čtenáři, 

pokud Vám nyní poskakují před 
očima písmenka tohoto úvodního 
souvětí, vězte, že jste si vybrali 
četbu poutavou, esteticky i 
informačně zajímavou, úsměvnou 
a někdy i dobrodružnou, tedy 
ročenku naší školy. Jistě cítíte 
lehká slova nadsázky, ale 
skutečně… kdykoliv v září začne 
školní rok, vydáváme se všichni na 
společné dobrodružství, jehož 
peripetie, dějové zápletky i pointy 
by na konci školního roku poskytly 
odvážnému spisovateli námět na 
román. S menšími či většími 
úspěchy týden po týdnu 
odtrháváme listy stolního 
kalendáře, které jsou hustě 
popsány datumy školních i 
internátních akcí, termíny zkoušek, 
výukových činností, projektů, 
výletů, zajímavých návštěv, 
soutěží, společného setkávání při 
školních akademiích, úspěchy žáků 
či vyučujících a podobně. Aby tato 
jedinečná každodennost školní dní 
neupadla v zapomnění, autoři 
ročenky všechny vytrhané listy 
loňského školního kalendáře 
pečlivě sesbírali, utřídili a připravili 
pro vás, čtenáře a čtenářky, pestrý 
kaleidoskop zajímavostí, jehož 
prostřednictvím můžete do 
skutečně pestrobarevného  

 

 

školního roku 2023/2024 
nahlédnout. 

Naše školní ročenka neslouží 
k tomu, abychom detailně 
popisovali hospodaření školy 
v oblasti ekonomické, provozní, 
výchovně-vzdělávací či sociální, i 
když se nám ve všech oblastech 
dařilo funkčně rozvíjet nové a 
inovativní koncepty. To by ale bylo 
spíše suchopárné čtení. Hlavním 
smyslem naší ročenky je nechat 
čtenáře načerpat atmosféru 
školních a internátních chodeb, 
tříd, kluboven či jiných zákoutí 
školních budov a nechat promluvit 
ty, kteří tuto neopakovatelnou 
atmosféru tvoří – žáky, rodiče, 
pedagogické či nepedagogické 
pracovníky, partnery a veškeré 
podporovatele školy.  

Máte-li tedy chuť, čas, náladu 
a zájem, uvařte si kávu nebo čaj, 
nasaďte si brýle, pusťte si 
odečítač obrazovky nebo se prostě 
jen pohodlně usaďte, zalistujte si, 
začtěte se. Největší oceněním pro 
nás všechny bude, když nad 
stránkami ročenky odhalíte hlavní 
pointu školního příběhu roku 
2023/2024, tj. že speciální 
vzdělávání má smysl a že naše 
škola je jeho pevným a důstojným 
poskytovatelem. A my děkujeme 
všem, kteří s námi tuto filozofii 
školy budují. 

Příjemné čtenářské zážitky přeje  

Klára Eliášková  

SLOVEM PANÍ ŘEDITELKY 
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Sofie Manić 
 

7. listopadu v úterních 
dopoledních hodinách navštívila 
naše třída G3 Petschkův palác. 
Tato budova, ve které dnes sídlí 
Ministerstvo průmyslu a obchodu 
ČR, sloužila za 2. světové války 
gestapu nejen ke správním 
účelům, ale i k vyslýchání a 
mučení občanů nesouhlasících 
s nacistickým režimem (a nezřídka 
i lidí zcela nevinných). Celá 
prohlídka se odehrávala v 
suterénu paláce, kam nacisté 
odváděli občany na výslechy 
(skutečné vyslýchání, případné 
mučení, se odehrávalo v prvním 
poschodí).  

Začali jsme v místnosti, kde 
vězni čekali na dřevěných lavicích 
(na kterých jsme seděli i my). 
Říkalo se jí biograf, protože se 
vězňům při dlouhých hodinách 
strávených vsedě, kdy museli 
hledět do bíle omítnuté zdi, míjely 
před očima představy a obrazy, 
které se jim promítaly na bílou 
stěnu před nimi. Zde nám 
průvodce vyložil historii 
Petschkova paláce. Ten byl 
vybudován v letech 1923-29 
bohatou židovskou rodinou 
Petschků, kteří zde zřídili posléze 
banku. V době nástupu Hitlera 
k moci však tušila, že ji v zemi nic 
dobrého nečeká, a tak uprchla. 
Palác připadl státu, do zabrání 
gestapem roku 1939 však nebyl 
nijak zvlášť využíván. 

 

 

Prošli jsme pak další čtyři 
místnosti s výkladem, který se 
věnoval hned několika tématům 
od německého vývoje v českých 
zemích přes složení gestapa 
v paláci a parašutistických 
odbojových akcí až po výslechové 
a mučící metody. Zároveň nám 
bylo vysvětleno, k čemu dané 
místnosti sloužily a jak byly při 
rekonstrukci pozměněny. Mohli 
jsme si prohlédnout repliky cel, 
kam byli vězni zavíráni, i nástroje 
používané k mučení. Celkově 
“Pečkárnou“ prošly tisíce lidí, 
z nichž mnozí kruté výslechy 
nepřežili, a když ano, byli buď 
popravováni, nebo posíláni do 
koncentračních táborů. Přeživší 
byli touto zkušeností poznamenáni 
na celý život, a bohužel za to nijak 
nebyli rehabilitováni. Tato kapitola 
dějin je pro nás velice palčivá, ale 
je třeba si ji připomínat. I proto 
byl tento památník roku 1990 
zřízen a podle průvodce je možná 
jediný svého druhu v Evropě. 

EXKURZE V PETSCHKOVĚ PALÁCI 
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Lucie Čechová 

Dne 9. 10. 2023 jsme s 
třídou A3 a G2 navštívili expozici 
ČNB pojmenovanou „Za měnou“.  

Hned po vstupu mě 
překvapil moderní vzhled expozice 
a interaktivní prvky obsažené 
v expozici, kdy se naší skupiny 
ujala sympatická paní průvodkyně. 
Hned na začátku mě zaujal úvodní 
mini film, kde návštěvníka uvítají 
v expozici „oživlé bankovky“. Prošli 
jsme celou expozici křížem krážem 
a během výkladu jsem se se 
spolužáky dozvěděla, jak funguje 
inflace, co je úkolem ČNB, jak 
funguje bankovní rada, jak může 
vypadat padělaná bankovka a 
mnoho dalšího. I pro nevidomé 
a těžce slabozraké byla upravena 
část expozice, kde si mohli zkusit 
zvážit a potěžkat pytlík s plíšky na 
výrobu mincí nebo si mohli osahat 
vzorek na okraji jednotlivých 
mincí. 

Mně osobně se návštěva 
ČNB moc líbila a určitě bych jí 
v budoucnu chtěla znovu navštívit. 
Pouze mi bylo líto, že jsem se 
skupinou nenavštívila trezor 
a neviděla „obří zlatou minci“ 
a zlaté cihly.  Alespoň mám námět 
na příští návštěvu ČNB. 

Jinak bych tímto ráda 
poděkovala paní Navrátilové, že 
tuto akci zorganizovala a  

 

 

 

uspořádala, a jejímu kolegovi 
Oldřichovi Širokému za doprovod 
na akci. Bylo to příjemné zpestření 
výuky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

NÁVŠTĚVA ČNB 
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Ing. Jana Navrátilová 

V úterý 19. září 2023 jsme 
zahájili se třídami G3 a S4 v 
Památníku Terezín letošní ročník 
projektu „Byli bychom další na 
řadě“. 

Paní Doležalová v úvodní 
přednášce seznámila naše 
studenty s diskriminací Židů od 
roku 1933 a s dalšími hlavními 
funkcemi ghetta- v rámci této 
přednášky zhlédli studenti 
dochované části propagačního 
nacistického filmu „Město 
darované“.  

Po krátké přestávce jsme se 
vydali s paní Palovou na prohlídku 
ghetta. Začali jsme ji v Muzeu 
ghetta u světelného modelu, prošli 
jsme si i jednotlivé části muzea a 
prohlédli panely expozice. Při 
prohlídce ghetta jsme navštívili 
modlitebnu, mansardu, 
Magdeburská kasárna a jejich 
stálou expozici – repliku ubytování 
v době války. 

Odpoledne se žáci rozdělili na 
dvě skupiny, aby se mohli 
zúčastnit workshopu Efekt 
přihlížejícího. Projektový den jsme 
zakončili vycházkou do Bohušovic 
nad Ohří, odkud jsme odjeli 
vlakem do Prahy. Tuto trasu 
v opačném směru absolvovali 

mnozí Židé, internovaní v ghettu 
Terezín v průběhu 2. světové 
války. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

PROJEKT „Byli bychom další na řadě“ 



8 

 
 

Ing. Miroslava Wagnerová 

Kromě "novinky" v podobě 
Mistrovství v psaní všemi deseti 
jsme i v tomto roce uspořádali 
tradiční soutěž v psaní na 
klávesnici, která je určena žákům 
základních a středních škol se 
zrakovým postižením. Jednalo se 
již o XV. ročník, tedy jakési malé 
výročí. 

Soutěže se v tomto roce 
zúčastnili za střední školy pouze 
naši žáci, ze základních škol přijeli 
soutěžící ze ZŠ Jaroslava Ježka 
z Hradčan a ZŠ pro zrakově 
postižené z Plzně. Soutěžním 
úkolem byl tradičně opis/diktát 
vybraného textu, přičemž kritériem 
pro umístění na výsledkové listině 
byla čistá minutová rychlost 
a procento přesnosti do 0,8 (počet 
chyb z celkového počtu napsaných 
znaků). 

Letošní ročník soutěže přinesl 
také své novinky. K opisu textu 
měli soutěžící poprvé možnost 

využít aplikaci Psaní hravě a naši 
žáci tak učinili bez výjimky. Nově 
a historicky rovněž poprvé jsme 
soutěž pořádali bez spolupráce 
s NPI, role komisaře a úkolu 
vyhodnotit soutěžní výkony se 
tedy ochotně ujal kolega Oldřich 
Široký. Tuto úlohu zvládl bez 
zádrhelů, a tak si všichni soutěžící 
mohli "vychutnat" svoji chvilku 
slávy při vyhlášení výsledků. 

V kategorii středních škol 
zvítězil Dávid Foriška z naší školy 
s výkonem 238,1 čistých znaků za 
minutu, v kategorii základních škol 
pak Nela Černohlávková ze 
základní školy Jaroslava Ježka 
Hradčany s výkonem 171,3  
čistých znaků za minutu. Obdiv 
nicméně patří všem statečným, 
tedy každému, kdo se nebojí 
soutěžit a poměřit své síly 
s ostatními. 

  

SOUTĚŽ V PSANÍ NA KLÁVESNICI 
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Mgr. Karel Matkovič 

Studenti prvního a druhého 
ročníku Gymnázia a Obchodní 
akademie měli před Vánoci 
jedinečnou příležitost navštívit 
Národní divadlo. Tato exkurze byla 
nejen vzdělávací, ale také velmi 
inspirativní a plná 
nezapomenutelných zážitků.  

Hned po příchodu do divadla 
byli studenti fascinováni 
sklepením, kde se nacházejí 
základní kameny Národního 
divadla. Tyto kameny, 
symbolizující národní hrdost 
a kulturní dědictví, zanechaly na 
studentech hluboký dojem. 
Průvodce jim podrobně vysvětlil 
historii těchto kamenů a jejich 
význam pro český národ. 

Návštěva pokračovala 
prohlídkou opony a zákulisí. 
Studenti měli možnost nahlédnout 
do míst, kde se připravují herci 
a kde se odehrává veškerá 
technická příprava představení. 
Byli ohromeni složitostí 
a precizností, s jakou je každé 
představení připravováno. 
Průvodce jim ukázal různé 
technické zařízení a vysvětlil, jak 
se používají při představeních. 

Další zastávkou bylo schodiště 
vedoucí na střechu divadla. 

Studenti byli nadšeni nejen 
architektonickým řešením, ale také 
výhledem, který se jim naskytl. Na 
střeše obdivovali trigy, které jsou 
jedním z charakteristických prvků 
budovy. Tyto sochy, představující 
trojspřeží koní, jsou symbolem 
vítězství a síly, a studenti se 
dozvěděli mnoho zajímavostí 
o jejich vzniku a významu. Víte, že 
duté bronzové trigy byly v době 
války vyplněny betonem, který 
poté nikdo neuměl odstranit? 

Návštěva Národního divadla 
byla pro studenty nejen 
vzdělávací, ale také velmi 
inspirativní. Mnozí z nich se 
rozhodli, že se budou více zajímat 
o divadlo a umění obecně. 
Studenti se dozvěděli mnoho 
nového o historii a fungování 
Národního divadla, ale také si 
odnesli nezapomenutelné zážitky. 
Tato návštěva jistě posílila jejich 
zájem o kulturu a umění. Studenti 
se shodli, že by rádi navštívili další 
kulturní památky a instituce, aby si 
rozšířili své obzory a získali nové 
poznatky. 

Tato exkurze jim ukázala, jak 
důležité je uchovávat 
a podporovat kulturní dědictví. 

  

DO NÁRODNÍHO DIVADLA NEJEN NA BALET 



10 

 

Elisabeth Christina Melanie Palasová 

 

I letos jsme se mohli stát 
svědky programu, který si pro 
žáky a kantory naší školy připravili 
členové dramatického a 
pěveckého souboru Collegium 
arte.  

Potěšily nás písně doprovázené 
zvukem kytar, akordeonu i bicích, 
na které mistrně zahráli 
Michal Chanas, Michal Janoušek, 
Vojta Plachejda a Vítek Navrátil. 
K tomu zazpívaly členky souboru 
Vanessa Havlíková a Elisabeth 
Palasová. 

Mohli jsme spatřit scénky Cesta 
do Betléma, Vyhazovači nebo Bílá 
nemoc a taneční vystoupení na 
motiv Dánské dívky. 

Zazněly písně: Nothing Else 
Matters, Sleeping Sun, Vedle tebe 
usínám nebo např. písně 
z pohádek: Holka nebo kluk a Pluj 
planá růže. 

 

 

Jako vždy panovala moc 
příjemná atmosféra a od studentů 
i učitelů jsme sklidili moc krásné 
ohlasy.  Moc děkujeme a těšíme 
se na další podobné akce.  

Závěrem připojuji ještě drobnou 
noticku. Tradičně jsme si zazpívali 
ve Vršovicích v kapli Bét-el, kam 
jsme již tradičně zváni na 
předvánoční zpívání, v doprovodu 
paní učitelky Petržilkové. I tato 
akce se velmi zdařila a naplnila 
nás nádherným pocitem, že 
umíme rozdávat radost srdcem. 

 

 

 

VÁNOČNÍ ŠKOLNÍ AKADEMIE 
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Ing. Oldřich Široký

 

Sobota 20. ledna 

Když jsme se v 8 hodin sešli 
před školou, panovala dobrá 
nálada. Žáci byli plní očekávání 
a nadšení z nadcházejícího 
lyžařského kurzu.  

Po rozloučení s rodiči jsme se 
vydali do Benecka. Naše 
dobrodružství mohlo začít! Po 
téměř dvouhodinovém přejezdu 
jsme dorazili na místo, kde nás 
čekal dechberoucí výhled na celé 
Benecko a jeho široké okolí. 
Třešničkou na dortu bylo, že jsme 
do našeho cíle dorazili za krásného 
slunečného dne. Ubytovali jsme se 
v hotelu Kubát, v útulných 
hotelových pokojích, pak jsme 
poobědvali. Po chutném obědě se 
žáci seznámili s pravidly 
a organizací kurzu. 

Odpoledne bylo věnováno 
seznámení se se základy 
běžeckého lyžování. Kdo by řekl, 
že to bude taková zábava?! Strávili 
jsme odpoledne klouzáním po 
sněhu a snažili se zvládnout nové 
dovednosti. Naučili jsme se 
i základní techniku, jako je vedení 
lyže, šlapání a přibližování k cíli. 
Zdatnější lyžaři se před západem 
slunce vydali i na krátkou 
vyjížďku. 

Po večeři jsme se přesunuli do 
společenské místnosti, abychom 
se seznámili s programem na 
nadcházející dny, včetně pravidel  

 

bezpečného sjezdového lyžování 
(pravidla FIS pro bezpečné 
lyžování). Žáci se tak dozvěděli 
o základních principech lyžování, 
o bezpečnosti na sjezdovce a 
o důležitosti respektu k druhým 
lyžařům. Žáci byli jistě nadšeni, 
když zjistili, že jejich učitelé pro ně 
naplánovali nabitý program plný 
vzrušujících aktivit a soutěží. 

Neděle 21. ledna 

Celkově se druhý den výcviku 
zaměřoval na rozvoj lyžařských 
dovedností a přípravy na další 
rozvoj. Žáci získávají více 
zkušeností a jistoty na lyžích. 
Anám k tomu svítí sluníčko! Druhý 
den začal výukou běžeckého 
lyžování a sjezdového lyžování. Po 
snídani a úvodních přípravách se 
jedna parta odebrala zdokonalovat 
v běžeckém lyžování na přilehlý 
běžecký okruh. Početnější skupinu 
čekala výuka sjezdového lyžování. 
Nejprve jsme se sešli na rovinatém 
plácku před hotelem, kde žáci 
prováděli jednoduchá cvičení, 
která jim pomohla seznámit s   
pohybem na sjezdových lyžích. 
Byla to legrace. Následovalo 
rozdělení žáků do skupin, podle 
jejich lyžařských schopností.  

Zdatnější se vydali poznat 
kvalitu místních sjezdovek, ti méně 
zdatní zůstali na plácku, aby si 
více osvojili základní lyžařské 
techniky např. postavení na lyžích, 

VZPOMÍNKA NA ÚŽASNÝ VÝLET NA HORÁCH 
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zvedání nohou aj. Tato část je 
důležitá, protože umožňuje 
lyžařům získat pocit jistoty 
a stability na lyžích. 

V odpoledních hodinách 
následovalo další sjezdové lyžování 
a pro druhou skupinu procházka 
do okolí Benecka. Večer jsme za 
pomocí projektového plátna žáky 
seznámili s teorií techniky 
běžeckého lyžování (běh soupažný 
a střídavý) a sjezdového 
lyžování, včetně oblouků 
smýkaných a carvingových. 

Pondělí 22. ledna 

Třetí den byl ve znamení potu, 
ale i jistého napětí. Chřipka, která 
se šířila neskutečnou rychlostí po 
celé ČR, dostihla i nás, a tak 
někteří účastníci museli ze 
zdravotních důvodů opustit kurz 
a vrátit se domů. Avšak většina 
z nás zůstala a pokračovala 
v lyžařských aktivitách. Účastníci 
zdokonalovali své dovednosti na 
sjezdovce 

Úterý 23. ledna 

Úterý byl den relaxace. 
Dopoledne běžecké lyžování 
a odpoledne procházka. Večer nás 
čekala přednáška náčelníka Brožky 
z místní Horské služby, který nám 
představil práci záchranáře. To byl 
pro naše mladé lyžaře inspirující 
pohled do pozadí lyžařské 
bezpečnosti a pobytu na horách. 
Společně jsme došli k závěru, jak 
je důležité být připraveni v případě 
nečekané situace, která nás na 
horách může potkat. Následovala 

část relaxace ve formě 
společenských her. 

Středa 24. ledna 

Středa byla dnem zábavy.  Začala 
další výukou běžeckého a 
sjezdového lyžování. Odpoledne 
nám nepřálo počasí, žáci tak 
v  hotelové tělocvičně rozhýbali 
své boky na lekci Tabaty, která 
byla doplněna kondičním cvičením.  
Při odpočinku žáci vyplnili pracovní 
list k filmu Poslední závod a po 
skupinách si vyzkoušeli techniku 
střelby z parabiatlonové pušky. 

Čtvrtek 25. ledna 

Čtvrtek byl den soutěží. Závod 
ve sjezdu a závody štafet v 
běžeckém lyžování. Večer   
proběhla střelba s parabiatlonovou 
puškou, což bylo součástí 
štafetového závodu. Byl to 
závěrečný test našich lyžařů, jejich 
schopností a reflexů. Žáci si tak 
změřili své síly, ale samozřejmě 
nikdo nezapomněl na důležitá 
pravidla bezpečného lyžování. 
Všichni prokázali sportovního 
ducha, vzájemně se podporovali 
a přáli si dobré výsledky. 

Pátek 26. ledna 

Pátek byl poslední den našeho 
pobytu na horách. Dopoledne 
jsme se věnovali sjezdovému 
lyžování a procházce po blízkém 
okolí. Na tvářích našich žáků již 
byla vidět únava, ale i přesto mezi 
námi zůstávalo nadšení, kterým 
jsme tento kurz zahájili. 
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Sobota 27. ledna 

Hurá domů! Bohatý program 
a pobyt na horách jsme si moc 
užili. Déšť z předchozího večera 
ustal, ale čekala nás pořádná 
ledovka. Vzhledem k předpovědi 
počasí jsme rádi, že jedeme domů, 
a zároveň litujeme lyžaře, kteří 

přijedou po nás. Sobotní 
dopoledne bylo již ve znamení 
balení lyžařského vybavení 
a úklidu pokojů a následného  
odjezdu do Prahy. Věříme, že si 
každý z účastníků lyžařského 
výcviku odnesl spoustu hezkých 
zážitků a že jste všichni zlepšili své 
lyžařské dovednosti.  Děkujeme 

všem za Vaši snahu a píli! 
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Mgr. Veronika Holá 

Výstava Z naší zahrady se 
skládá ze tří stěžejních částí. 
Vernisáž proběhla, když měli žáci 
hotové dvě z nich, a to 
keramickou část a grafickou část. 
Na konci roku byla ještě přidána 
kašírovaná sekce. 

Všechny tři výtvarné techniky 
zastřešovalo společné téma, které 
se neslo celým rokem, květiny, 
zahrada, půda atd. Během 
keramické tvorby vznikla řada 
povedených objektů rostlin, které 
žáci doplnili i svým textem, 
následně převedeným do Braillova 
písma a opatřeným QR kódem. 
Tento kód v sobě nese odkaz na 
mluvený komentář přímo od 
autorů samotných. Keramická část 
je samozřejmě hapticky zajímavá 
i pro nevidomé žáky. 

Na ty jsme mysleli i při 
vystavení grafických listů. 
Samotnou grafiku si samozřejmě 
nemohou osahat, ale matrici 
použitou k tisku ano. Pro další  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

návštěvníky je jistě zajímavé 
i vystavení návrhů výsledných 
tisků linorytu, je zde 
zdokumentován celý proces 
výroby od prvotní myšlenky až po 
finální dílo uvedené v několika 
barevných mutacích. 

Poslední částí jsou kašírované 
obrazy s tématikou brány do 
zahrady. Vzniklo několik 
zajímavých objektů, na jejichž 
tvorbě se podíleli žáci ve dvojicích. 
Ty byly sestaveny tak, aby fyzický 
hendikep jednoho žáka nebyl při 
spolupráci překážkou. Proto 
spolupracovali například vidomí 
s nevidomými, nebo tělesně 
znevýhodnění s žákem schopným 
všech manuálních aktivit. Výsledný 
obraz je plastický, mohou si jej 
tedy prohlédnout i zrakově slabší 
či nevidomí žáci. My ostatní si 
můžeme užít zářivého a 
pestrobarevného zpracování. 

 

  

 

 

 

 

  

VÝSTAVA „Z NAŠÍ ZAHRADY“ 
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Mgr. Leona Poláková 

 

Ve třetím březnovém týdnu 
probíhal Barevný týden, který byl 
zasvěcen různým tématům 
a barvám. V pondělí v nás ještě 
doznívala zima, na chodbách a ve 
třídách se objevovali žáci 
v čepicích, bundách, rukavicích 
nebo se šálami, nikoho netrápilo, 
že jsou v budově školy a ne 
venku. Co kdyby nám nasněžilo? 
Jenže jaro už ťuká na dveře – 
tohle asi budou poslední dny paní 
Zimy, chlad a nečas už nemá šanci 
a jarní paprsky vykukují zpoza 
mraků… 

Úterý bylo ospalé – pyžamový 
den lákal ke zdřímnutí, všude 
pyžama, župany, masky na spaní, 
jenže to nejde, alou do třídy! 
Krátké zdřímnutí by sice bylo fajn, 
ale ještě se musíme něco naučit. 
Ve středu se škola proměnila v říši 
divů a masek. Bez problémů se 
potkávali piráti s ďábly, aby 
probrali skloňování německých 
členů, na kousek řeči se setkali 
králíčci s černokněžníky 
a čarodějnicemi a vedli debatu 
o podvojném účetnictví a kohout 
se radil s vílou o správném řešení 
matematického příkladu. Zkrátka 
vše, jak má být. 

Čtvrtek byl asi nejpočetněji 
zastoupen – každý přece doma ve 
skříni najde něco bílého, 
červeného nebo modrého! Ano,  

 

 

 

 

tušíte správně, čtvrtek byl dnem 
národních barev, dnem trikolóry 
a národní hrdosti. Ve škole to 
vypadalo jako na stadionu, kde 
všichni fandí národnímu týmu. 
Zato pátek? Všichni v černém, sice 
trochu smutné, trochu temné, ale 
příjemně stejné. Jako jeden tým, 
jako mušketýři – jeden za 
všechny, všichni za školu!   

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

BAREVNÝ TÝDEN 



16 

 

Mgr. Jana Haňová 

 

Social skills represent key 
competencies that significantly 
impact the behaviour, self-esteem, 
and acceptance of children and 
young people with visual 
impairments in society. However, 
the process of developing social 
competencies for this target group 
deserves special attention. They 
cannot learn through imitation, 
and important information 
conveyed through nonverbal 
communication is lost. 

From 2019 to 2022, our school 
participated in the project called 
SMILE too. Six partners from 
different parts of Europe 
developed training programs for 
teachers, professionals, and 
parents of children and young 
people with visual impairments. 
The main goal was not only to 
increase awareness of the social 
skills issues related to this target 
group but also to provide 
instructions and tips on how to 
work on the development of social 
skills. A key component of the 
project was the development of a 
collection of lesson plans called 
"Let’s Talk About Social Skills," 
aimed at enhancing social skill 
development. 

One project often leads to 
another, and the story of the 
SMILE project is no exception. We  

 

 

 

 

felt it was time for our students to 
benefit from these opportunities 
as well and to become active 
participants in the new project. 
The lesson plans developed during 
the previous project needed to be 
tried out, evaluated, and possibly 
improved. Our students, along 
with students from the Slovenian 
Centre IRIS, seemed to be the 
perfect group for this opportunity. 
Thus, we created a new project 
titled "SMILE for All," and our 
cooperation began.  

Program in Prague  

In April 2024 we welcomed 
students from the Slovenian 
Center IRIS - Centre for 
Education, Rehabilitation, 
Inclusion and Counselling for the 
Blind and Partially Sighted in 
Prague. 

On Sunday, April 21, 2024, we 
spent the day exploring the most 
important sites in our capital city, 
supplemented by mysterious 
Prague legends shared by our 
students. The walk led from 
Pohořelec, through Loreta and 
Prague Castle, over Charles 
Bridge, to Old Town Square, 
where the Astronomical Clock is 
located.  

In the afternoon, the students 
competed in a bowling 
tournament. Despite everyone’s 
great effort, our students won 

PROJECT SMILE FOR ALL 
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prizes for the best players in all 
categories. We ended the day by 
practicing social skills while 
ordering food at the mall. 

We dedicated Monday morning 
to the topic of verbal and non-
verbal communication. As part of 
group activities, the students 
practiced both methods of 
communication and then prepared 
a poster and presentation 
highlighting the key aspects of the 
topic. Given the nature of our 
project, we also included the topic 
"Specifics of Communication with 
People with Visual Impairment." 

During the sports afternoon, 
the students experienced football 
for the blind and parabiathlon, and 
they stretched their bodies during 
a tabata exercise. We awarded the 
only female player who scored a 
goal and announced the best 
Slovenian female shooter in the 
parabiathlon. 

On Tuesday, the entire day 
revolved around the theme of 
nature. In the morning, the 
students were “transported” to the 
jungle, which they explored using 
all their senses. During the 
activities, they were encouraged 
to notice what they could hear, 
feel, see, perceive, or even taste. 
They imitated jungle sounds and 
relaxed to the sound of the sea.  

In the afternoon, we visited the 
zoo, where we again used all our 

senses to discover nature and 
discussed various animals. 

During Wednesday morning, 
students practiced body language, 
different types of emotions, and 
conflict solving through role-
playing. Everyone actively 
participated and enjoyed stepping 
into someone else’s shoes, using 
props from the school's drama 
club. 

In the afternoon, our students 
showed their Slovenian peers 
around our school and the 
classrooms where education takes 
place. Later, we competed in 
spatial orientation and 
independent movement, allowing 
even partially sighted students to 
experience movement without 
visual control. Students on the 
route completed tasks related to 
spatial orientation and geography. 
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Ing. Oldřich Široký 

Naše škola v tomto školním 
roce nahradila dosud používaný 
program pro nácvik psaní na 
klávesnici všemi deseti za moderní 
aplikaci Psaní hravě. V průběhu 
předchozího školního roku jsme se 
aktivně účastnili ověřování 
možností využití adaptované verze 
programu, která umožňuje 
samostatný nácvik psaní na 
klávesnici i žákům s těžkým 
zrakovým postižením, zejména 
nevidomým. V těsné spolupráci 
s vývojáři se podařilo "vychytat" 
všechny mouchy této verze a naši 
žáci se nyní učí správnému psaní 
na klávesnici, tedy jedné 
z nejdůležitějších dovedností nejen 

pro pracovní uplatnění, zábavnou 
formou. 

Psaní Hravě zorganizovalo od 
22. do 27. dubna 2024 první 
ročník Mistrovství v psaní všemi 
deseti, do kterého se zapojili i žáci 
naší školy. Do mistrovství se 
celkem přihlásilo 29 škol, z toho 
13 základních a 16 středních škol. 
Celkově se soutěže zúčastnilo 
818 žáků, naši školu pak 
reprezentovali žáci v počtu 31. 

Naši žáci se celorepublikově 
umístili na velmi hezkém 4. místě 
v kategorii středních škol, přičemž 
toto umístění získali i v rámci 
celkového počtu škol. 

 

A zde je prvních deset nejlepších soutěžících z naší školy 

Pořadí 
v naší škole 

Jméno 
Čistá minutová 

rychlost 
Celkové pořadí 

v soutěži 

1. Vojtěch Plachejda 353 znaků 6. 

2. Libor Svoboda 283 znaků 20. 

3. Marek Čtvrtečka 278 znaků 24. 

4. Vojtěch Šlingr 256 znaků 41. 

5. Erik Novák 254 znaků 43. 

6. Vojtěch Kotaška 249 znaků 49. 

7. Eliška Bůchová 247 znaků 50. 

8. Tobiáš Tengl 246 znaků 51. 

9. Lenka Vachalcová 205 znaků 98. 

10. Dušan Krutil 197 znaků 112. 

 

MISTROVSTVÍ V PSANÍ VŠEMI DESETI 
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Mgr. Zuzana Petržilková 
Ing. Daniela Chamoutová 

Dne 10. června 2024 proběhla 
prohlídka významných 
pamětihodností v centru Prahy, při 
níž si žáci tříd A3 a S3 vyzkoušeli 
práci průvodce turistů 
a prezentovali v angličtině. 
Procházce předcházela samostatná 
práce studentů, a to zpracování 
krátkých referátů v anglickém 
jazyce s informacemi 
k jednotlivým památkám - 
každý student měl přidělenu 
jednu stavbu.  

V hlavním městě jsme si pak 
poslechli informace o Obecním 
domě, Václavském náměstí a 
Prašné bráně. Z Václaváku jsme 
se vydali ke Stavovskému 
divadlu, na Staroměstské 
náměstí (Radnice, Orloj, sousoší 
s Janem Husem), na Karlův 
most a Kampu, k Lenonově zdi 
a procházku jsme zakončili pod 
Petřínem. Jednotliví studenti vždy 
k památce řekli základní informace 
a několik zajímavostí. V návaznosti 
na procházku studenti graficky 
téma zpracovali na čtvrtku 
a doplnili obrazovou dokumentací 
a popisem. 

Návštěva centra Prahy byla pro 
studenty jednoznačně poučná – 
mnohé se dozvěděli, procvičili se 
v mluveném projevu v cizím 
jazyce,  

 

 

 

 

v prezentačních dovednostech 
a porozumění druhému. Zároveň 
se skupina socializovala, žáci mezi 
sebou interagovali, učili se 
vzájemné ohleduplnosti a respektu 
k individuálním potřebám. Akce 
byla příjemná, zábavná a poučná. 

  

KOMENTOVANÁ PROCHÁZKA PRAHOU V ANGLIČTINĚ 
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PhDr. Klára Eliášková, Ph.D.

 „Kačka Bajerová byla mladá, krásná, 
veselá a milovala život. Osud jí ale 
dopřál jen několik málo nesnadných let. 
Lékem na všechna Kačky trápení byly 
humor a fantazie. Branou do jejího světa 
fantazie byly knihy, které milovala. Ve 
svém vysněném světě pak prožívala vše, 
co jí skutečný život odepřel.“ 

O Kačce Bajerové napsali její rodiče 

S Kačkou jsem se poprvé 
setkala 1. září 2017, kdy 
nastoupila ke studiu na naši školu. 
Moc toužila po gymnáziu, které se 
však v daném roce neotvíralo, 
a tak první rok studovala na 
obchodní akademii. Byla jsem její 
učitelkou českého jazyka 
a literatury, který patřil mezi její 
nejoblíbenější předměty. Touha po 
gymnaziálním a následném 
vysokoškolském studiu byla velká, 
a tak Kačka v roce 2018 složila 
přijímací zkoušku na vysněné 
gymnázium a s bojovností sobě 
vlastní se znovu pustila do studia. 
Slovo bojovnost je v kontextu 
Katčina studia opravdu výstižné, 
neboť vážné zdravotní problémy, 
které se u Kačky často nečekaně 
projevovaly a stupňovaly, jí kladly 
velké překážky, které s vírou 
v sebe samu a ve své sny 
překonávala. Ráda četla, psala 
vlastní texty, smála se, stýkala se 
s kamarády … prostě měla ráda 
život, život s rodinou, kamarády,  

ale také život v koňském sedle, 
s hudbou kolem sebe a s knížkou 
v ruce nebo „v uších“, protože jak 
zraková, tak i sluchová vada se 
u Kačky rychle zhoršovala. Do 
literárních příběhů utíkala, často 
mi posílala ukázku svých vlastních 
prací. Boj se zákeřnou nemocí 
bohužel nevyhrála, dobojovala 
12. září 2022, bylo jí teprve 20 let. 

Z vlastní tvorby Kačky Bajerové 
– milostné sonety tradičně i 
netradičně: 
 
Zraněná  
 

Zraněná, ale věrná...  
když jsi odcházel,  
bolelo to.  
Tentokrát tak, jako nikdy,  
mé všechno.  
 
Už bych měla být zvyklá.  
Stále odcházíš,  
a stále se vracíš.  
Místo toho tě pořád vidím ráda.  
Jenže ty už se nevrátíš. 
 
Vždy ublížíš  
a zmizíš.  
Ale nyní jsi nadobro pryč. 
 
A přesto všechno,  
tě i tak miluji,   
mé všechno. 
 
Kateřina Bajerová 27. 3. 2018 

SLOVA MAJÍ NĚKDY VĚTŠÍ SÍLU NEŽ ZBRANĚ 

ANEB PRVNÍ ROČNÍK LITERÁRNÍ SOUTĚŽE KAČKY BAJEROVÉ 
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Sladké trápení 
 
Čokoládo moje milá,  
dlouho jsem tě neukousla,  
přitom je tě doma spousta,  
však tebe nedotknou se moje 
ústa.  
 
Zatracená dieta,  
tolik mi chybí čokoláda!  
Jen cítím tvou svůdnou vůni,  
službu vypoví mi všechny smysly.  
  
Ani druh můj milovaný,  
neusnadňuje mi toto trápení,  
po pokoji čoko sušenky válí.  
  
Čokoládo lahodná,  
vrať se mi zas do života!  
Věř nevěř, chybíš mi víc než latté 
káva! 
 
Kateřina Bajerová, 23. 4. 2019 

 

I když kvůli nečekaným atakům 
nemoci Kačka musela několikrát 
studium přerušit, neustále jsme 
spolu byly ve styku, ale nejenom 
spolu, rovněž jsem byla v kontaktu 
s jejími rodiči, kteří s námi 
spolupracovali, Kačku ve všem 
podporovali a společně i s jejími 
dvěma bratry nesli statečně celou 
tíhu trápení. Když Kačka odešla, 
vznikla ze strany rodičů myšlenka, 
že bychom ve škole mohli ve 
spolupráci s nimi – na počest 
Kačky – uspořádat literární soutěž. 
Aby se na Kačku nezapomnělo, 
aby její odkaz dal sílu i jiným 
dětem s nepříznivým osudem… 
aby se na Kačku vzpomínalo jako 

na někoho, kdo měl rád literaturu 
a umění. Slovo dalo slovo a v říjnu 
loňského roku jsme vyhlásili první 
ročník Literární soutěže Kačky 
Bajerové. Z Katčina parte vznikl 
letáček, který přizval studenty 
k účasti na prvním ročníku 
soutěže, rovněž téma prvního 
ročníku se neslo v duchu poselství 
z Katčina parte: PER ASPERA AD 
ASTRA (Přes překážky ke 
hvězdám). 

Celou soutěž koordinoval pan 
kolega Karel Matkovič ve 
spolupráci s Katčinými rodiči, kteří 
byli rovněž zástupci poroty 
vyhodnocující doručené literární 
soutěžní texty. Často jsme nad 
četbou textů společně na Kačku 
vzpomínali a byli jsme opravdu 
moc rádi, že se sešlo přes 
50 různých prací, a to jak 
prozaických, tak i básnických. 
Závěrečné slavnostní předání cen, 
které proběhlo 28. května 2024, 
bylo spojeno s hudebním 
vystoupení našich čtyř žáků – 
Elisabeth Pallasové, Vanessy 
Havlíkové (obě sólový zpěv), 
Jakuba Průši (sólový zpěv) a 
Vojtěcha Plachejdy (akordeon) – 
vítězce byl předán putovní pohár, 
který nechali rodiče Kačky vyrobit. 

Další ceny věnoval spolek 
Viděno hmatem. Atmosféra byla 
báječná a my věříme, že – jak bylo 
psáno na Katčině parte – se na 
nás Kačka celou dobu dívala. A my 
už nyní vyhlížíme druhý ročník! 
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Vítězné pořadí 1. ročníku literární soutěže Kačky Bajerové 

1. místo:  Jana Horáková, Pedagogická škola Litoměřice 

  Oceněný text: Hvězdná poslední noc (próza) 

2. místo:  Julie Doskočilová, Biskupské gymnázium J. N. Neumanna České 
Budějovice 

Oceněný text: Sametová osmdesátá (próza) 

3. místo:  Magdaléna I. Aitchisonová, Biskupské gymnázium J. N. 
Neumanna České Budějovice 

Oceněný text: Musíme si promluvit… (próza) 

4. místo:  Sofie Manić, Gymnázium pro zrakově postižené Praha 

Oceněný text: Z myšlenek horolezce (poezie) 

5. místo:  Jana Šulcová, Gymnázium Kolín 

Oceněný text: Princ a drak (próza) 

 

Hvězdná poslední noc 

„Ne, ne, už dost, no tak! Ne, už stačí.“ Rozléhá se po chodbě hlas Vincenta. 
„Dost už! Takhle to dál nejde!“ Pak se ozvala jen rána dveří, které rychle 
zabouchl v okamžik, kdy zjistil, že byly otevřené. Co se dělo za dveřmi 
pokoje psychiatrické léčebny, je jen tajemstvím umělce.  

„Přece není všem dnům konec, co to mělo znamenat, to chcete, aby vám 
vzali i ty barvy? Panebože na nebi, to snad není možný. Vincente, Vincente, 
proč jste to zase udělal, proč? No, tak mluvte taky, řekněte mi k tomu 
něco. Proč jen mlčíte?“ Nekonečný monolog sestry, která ráno dalšího dne 
přišla zkontrolovat Vincenta do ateliéru, když ho nenašli v jeho pokoji.   

„Na nebi, nebe, nebe je to, co miluju nejvíc. To nám poví ty nejdůležitější 
příběhy!“ 

Vincent začal rozjímat nahlas a podíval se jí do očí. 

„To víte, že ano, jak jinak. Pan doktor přijde za chvilku.“  

Rána dveří.  

Vincent si sedl ke stolu a začal psát dopis svému bratrovi. Kvůli špatnému 
psychickému stavu byl v psychiatrické léčebně a dopisování s Theem pro 
něj bylo velmi důležité. Psal o minulé noci, o dalším pokusu o sebevraždu. 
Přiložil i skicu podivné vesnice s divokou noční oblohou, která se vířila jako 
vlny na moři. Vincent si moc dobře uvědomoval, že věci, na které si 
nemůžeme sáhnout, můžeme cítit, že nemusíme vše vidět, abychom věděli, 
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že to tu je a že to jsou dokonce ty nejdůležitější věci na světě, ale zdálo se, 
že tomu nikdo jiný nerozuměl. 

Asi o týden později Vincent seděl ve svém ateliéru. Sledoval tuby barev. 
Vstal a došel k nim. Vzal několik odstínů modré, žluté a černé. Připravil 
plátno a pod rukama se mu začala vířit noc, divoká. Na plátně rostla 
vesnice, za ní hory.  A nad horami tekla noc, byla tam přímo hvězdná 
mořská bouře. Měsíc ale seděl v klidu v rohu a vše pozorně sledoval, na 
vše dohlížel. Když Vincent sedával na zahradě léčebny, nikdy tohle vidět 
nemohl, nikdy tohle nemohl vidět ani ze svého ateliéru. Při procházkách si 
však všiml stromů, keřů, snad i domů a kostela. Hory, ty byly vidět 
z ložnice, ateliéru, ze zahrady. 

Vincent ten obraz přestával mít rád. Den ode dne se mu ošklivil víc a víc. 
Chtěl ho přemalovat jako řadu jiných obrazu, ke kterým míval podobný 
vztah. Na to už mu čas nezbyl. Vincent došel na rozcestí, kde se vydal na 
cestu věčného ticha, na cestu, která ukončila jeho vnitřní bolest. 

Jana Horáková 
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Vanessa Havlíková 

 

Dne 25. 6. 2024 jsme se opět 
mohli stát svědky letní akademie 
na naší škole, kterou si pro nás 
připravili členové dramatického 
a pěveckého souboru Collegium 
arte. V téměř hodinu a půl 
dlouhém programu jsme mohli 
slyšet písně, které krásně 
zazpívali Elisabeth Palasová, 
Vanessa Havlíková, Matěj 
Sousedík, Daniel Čekan, Pepa 
Gregor a další členové souboru. 
Písně zazněly v doprovodu kytar, 
baskytary, akordeonu a bicích, 
na které nám zahráli Michal 
Chanas, Sára Newaldová, Michal 
Janoušek, Vojta Plachejda 
a Vítek Navrátil. Dále jsme mohli 
spatřit velmi povedené divadelní 
scénky jako např. Pod tvým 
balkonem nebo scénku z pohádky 
S čerty nejsou žerty. 

 

 

 

 

 

Akademie se letos konala jako 
dříve v prostoru u školních šaten. 
Opět panovala velmi dobrá 
atmosféra a od profesorů i 
studentů jsme sklidili velmi 
pozitivní ohlasy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

LETNÍ ŠKOLNÍ AKADEMIE 
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PhDr. Klára Eliášková, Ph.D. 
 

Paní profesorka Paďourová je 
dlouholetým pedagogickým 
pracovníkem speciální střední 
školy. Kvalifikačně se orientuje na 
tělesnou výchovu a zeměpis, 
odbornou kvalifikaci získala na 
Univerzitě Jana Evangelisty 
Purkyně v Ústí nad Labem. Hned 
po absolvování magisterského 
studijního programu (v roce 2001) 
nastoupila na Gymnázium 
a Střední odbornou školu pro 
zrakově postižené, kde působí až 
dodnes. Její práce jak ve prospěch 
školy, tak žáků se zrakovým 
postižením ale dalece přesahuje 
rámec školních lavic. Téměř 
všechen svůj volný čas věnuje 
sportovním aktivitám pro zrakově 
postižené. Organizuje různá 
soustředění, víkendové aktivity, 
sportovní turnaje, úzce 
spolupracuje i s dalšími subjekty 
orientujícími se na zrakově 
postižené tak, aby umožnila žákům 
s postižením trávit volný čas 
aktivně, zdravě a v kolektivech 
běžné populace. Naši žáci se 
zrakovým postižením se díky ní 
mohou věnovat řadě (pro ně) 
obtížně dostupných sportů např. 
parabiatlonu, jízdě na 
tandemových kolech, plavání 
v bazéně, atletickým disciplínám, 
showdownu, goalballu, lezení na 
stěně, fotbalu pro nevidomé, 
sjezdovému či běžeckému  

lyžování, zvukové střelbě a mnoha 
dalším aktivitám, které se bohužel 
do školních osnov nevejdou.  

Jak ve výuce, tak při výkonu 
ostatních aktivit nad rámec 
pracovní doby je paní Paďourová 
vždy vedena čistým altruismem, 
obětavým přístupem k žákům 
školy a snahou pomoci potřebným 
a škole jako takové. 

Účastní se projektů 
modernizujících didaktiku jejích 
předmětů, naposledy například 
projektu k 3D modelům a 
haptickým mapám a jejich 
implementaci do výuky, zajímá se 
o moderní přístupy ve výuce 
a výuku vždy vede kvalitně, 
interaktivně, využívá řadu 
speciálně didaktických pomůcek. 
O své letité zkušenosti se neváhá 
s ostatními podělit a je otevřena 
nové podněty přijímat a aplikovat 
je při své pedagogické práci. Je 
příkladem pedagogického 
zaměstnance, který je ve své práci 
veden zájmem o žáka a jeho 
individuální potřeby, bez nároku 
na odměnu a s těmi nejlepšími 
úmysly, tj. pomoci žákům 
s postižením na jejich složité cestě 
životem. Na naší škole působí paní 
Paďourová již 23 let, tj. celou svoji 
dosavadní pedagogickou praxi, 
a ve svých profesních aktivitách 
dělá škole i jejímu zřizovateli 
skvělé jméno. 

NAŠE VYUČUJÍCÍ TĚLESNÉ VÝCHOVY MEDAILE 
NEJENOM ROZDÁVÁ, ALE TAKÉ DOSTÁVÁ … 
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Pozvali jsme paní profesorku ke 
krátkému rozhovoru, aby se 
s námi podělila o své dojmy 
a zážitky. 

 

Proč jste se rozhodla pracovat 
ve speciální škole?  

Budete se tomu divit, ale do 
školy jsem se dostala vlastně 
úplnou náhodou. Našla jsem 
zajímavý inzerát v Učitelských 
novinách, a tak jsem se přihlásila 
a tehdejší paní ředitelka 
Hadáčková mě zaměstnala. Dnes 
jsem za tuto příležitost ráda 
a stále mě práce baví.  

Bylo pro Vás obtížené přizpůsobit 
svoji výuku potřebám žáků se 
zrakovým postižením? Tedy jaké 
vlastně byly Vaše pedagogické 
začátky?  

Přístupy k dětem se zrakovým 
postižením jsem si osvojovala 
postupně díky radám a 
doporučením starších kolegů 
a kolegyň a nutno říct, že se stále 
učím. Výuka tělesné výchovy 
nevidomých byla pro mě obtížně 
představitelná, ale postupně jsem 
začala vidět možnosti, jak s žáky 
pracovat, jak jsou šikovní a že se 
rádi hýbou. Vedle tělocvikářek mi 
často radily i jiné kolegyně 
vyučující jiné předměty, ráda 
vzpomínám třeba na paní Janu 
Buškovou, která měla pro mě 
vždycky pochopení, čas poradit mi, 
vyslechnout mě, předat kontakty 
apod.  

Věnujete se hodně sportu pro 
zrakově postižené i ve svém 
volném čase, Vy sama jste 
také provozovala nějaký 
sport? 

Ano, samozřejmě, od dětství 
jsem se několik let věnovala 
závodnímu plavání. Rekreačním 
formám dalších sportů jsem se 
věnovala od střední školy 
a vždycky moc ráda.  

 

Co si myslíte, že je při 
sportování nevidomých 
nejtěžší? 

Podle mých zkušeností je pro 
nevidomé nejtěžší získat představu 
o provedení pohybové dovednosti 
a je těžké to slovně popsat. 

 

Představuji si situaci, kdy 
člověk přijde v průběhu života 
o zrak a byl zvyklý sportovat. 
Nyní má obavy, že to už 
nebude možné, ale ono to jistě 
možné je. Co byste takovému 
člověku poradila, kam se má 
obrátit, jak má začít? 

Kontaktovala bych některý 
sportovní oddíl (třeba BSC Praha), 
který se věnuje sportovním 
aktivitám pro zrakově postižené. 
Snažila bych si vyzkoušet různé 
pohybové aktivity a vybrala bych 
si. Myslím si, že pohybové aktivity 
jsou důležitou součástí života 
každého z nás. Možná největším 
problémem je najít si 
traséra/asistenta, který bude se 
zrakově postiženým sportovat.  
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Vedete ke sportu i svoje děti? 

Ano, snažím se. Společný čas 
strávený s rodinou při sportu je 
pro mě jeden z nejkrásnější.  

 

Co pro Vás získané ocenění 
znamená? 

Ocenění pro všechny učitele 
v naší škole. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Paní profesorka Petra Paďourová získala  

ocenění v anketě Pražský učitel 2024 
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Září 2023 

5. - 8. 9. se uskutečnil adaptační 
kurz prvních ročníků ve Staré 
Živohošti 

10. - 15. 9. se třídy G3 a S4 
účastnily exkurze v památníku 
Terezín  

 

Říjen 2023 

3. 10. prezentovala třída S4 
v rámci Týdne sociálních služeb 
své zkušenosti z odborné praxe 
v zařízeních sociálních služeb  

10. 10. třídy A3 a G3 navštívily 
Zákaznické centrum ČNB 

24. 10. proběhl projektový den 
v rámci projektu Byli bychom další 
na řadě, tentokrát na téma romský 
holocaust  

 

Listopad 2023 

2. 11. se uskutečnila tradiční 
Soutěž v psaní na klávesnici pro 
zrakově postižené žáky ZŠ a SŠ 

7. 11. navštívily třídy G2 a G3 
expozici v Petschkově paláci 

9. - 11. 10. byly třídy S2 a S3 
aktivními účastníky sbírky Bílá 
pastelka  

23. 11. se školní tým zúčastnil 
celostátního kola dějepisné 
soutěže  

 

 

 

 

 

24. 11. navštívila třída G1 
poslaneckou sněmovnu 

23. - 25. 11. vystavovala naše 
škola na veletrhu Schola Pragensis 

27. 11. proběhl ve škole první Den 
otevřených dveří 

 

Prosinec 2023 

10. - 15. 12. se vybraní žáci školy 
zúčastnili sportovního soustředění 
v parabiatlonu v Jeseníkách 

21. 12. se vydaly třídy A2, G2, S2 
na prohlídku Národního divadla 

22. 12. proběhl tradiční školní 
vánoční program s besídkami 
a vánoční akademií 

 

Leden 2024 

8. 1. se uskutečnil druhý Den 
otevřených dveří 

10. a 11. 1. předvedla třída G3 
prezentace v německém jazyce  

20. - 27. 1. proběhl tradiční 
lyžařský výcvikový kurz 2. ročníků 
na Benecku 

30. 1. si třídy A3, G3 a S3 
vyzkoušely hravou matematiku 

 

Únor 2024 

17. 2. se uskutečnil tradiční 
Maturitní, absolventský a 
imatrikulační ples v KD Ládví 

ZE ŠKOLNÍ KRONIKY 
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Březen 2024 

21. 3. třídy G1, G2, S1 předvedly 
svá výtvarná díla na vernisáži 
výstavy „Z naší zahrady“  

18. - 22. 3. jsme si užili další 
barevný týden ve škole 

 

Duben 2024 

3. 4. se školní tým vybraných žáků 

účastnil krajského kola XXXII. 
ročníku celostátní dějepisné 
soutěže 

22. 4. byl zahájen mezinárodní 
projekt Smile for all v Lublani 

25. 4. proběhl projektový den na 
téma 20 let v EU 

30. 4. skončil maturitním třídám 
školní rok a nastala doba 
vyhrazená pro zkoušku dospělosti  

 

Květen 2024 

9. - 15. 5. vyrazily třídy A3 a S3 na 
tradiční procházku Prahou 
v anglickém jazyce 

28. 5. proběhlo slavnostní 
vyhlášení vítězů prvního ročníku 
literární soutěže Kačky Bajerové 
a soutěže v Psaní hravě 

 

 

 

 

 

 

 

 

Červen 2024 

4. 6. se třída G3 účastnila druhé 
části exkurze do památníku 
Terezín 

10. 6. prezentovaly třídy G1, G2 
a G3 své výstupy v rámci projektu 
Prague in Dark Blue  

12. 6. skončil školní rok třídy O2 

17. - 22. 6. se uskutečnil 
cykloturistický kurz žáků 3. ročníků 
tentokrát v Písku 

25. 6. proběhl projektový den na 
téma „Chcete být ekonomy svého 
života?“  

25. 6. vystoupil dramatický soubor 
školy na tradiční školní akademii 

28. 6. konec školního roku 
2023/2024 – hurá na prázdniny 
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ZAMĚSTNANCI – ŠKOLNÍ ROK 2023/2024 
 
 
VYUČUJÍCÍ A ASISTENTKY 

 
PhDr. Ivan Antov, CSc. 
Mgr. Miroslava Drahotová 
PhDr. Klára Eliášková, Ph.D. 
Bc. Adéla Havlíčková 
Mgr. Sofie Hejduková 
Mgr. Veronika Holá 
Martina Hovorková  
Ing. Daniela Chamoutová 
Ing. Jakub Jelínek 
Pavla Křístková 
Mgr. Miroslava Kučerová 
Mgr. Hana Lužná 
Bc. Kateřina Mannertová 
Mgr. Karel Matkovič 
Ing. Jana Navrátilová 
Mgr. Jana Neumann 
Mgr. Michaela Nováková  
Mgr. Petra Paďourová 
Mgr. Zuzana Petržilková  
Mgr. Leona Poláková 
Mgr. Ivana Seifertová 
Jana Šestáková  
Ing. Oldřich Široký 
Ing. Hana Tůmová    
Ing. Miroslava Wagnerová   
PhDr. Eva Zichová  
Ing. Martin Žďánský  
 
 
 
 

 
 
VYCHOVATELÉ 

 
Mgr. Jana Haňová 
Jiří Brückner 
Vladimír Golla 
Gabriela Kobiánová 
Branka Petráčková 
Věra Provazníková 
Michal Řezka 
 
PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 
Jiří Bidovský 
Leona Dejmková 
 
ŠKOLNÍ PORADENSKÉ 
PRACOVIŠTĚ 

 
PhDr. Zbyněk Galvas 
Mgr. Jana Haňová 
Mgr. Michaela Nováková 
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TŘÍDY – ŠKOLNÍ ROK 2023/2024 
 

A1 Ing. Jana Navrátilová 

Adam Boublík 
David Horváth 
Dominik Ládek 
Erik Pašingr 
Adéla Pavelková 
Tobiáš Tengl 
Štěpán Hanke 
 

A2 Ing. Oldřich Široký 

Eliška Bůchová 
Ondřej Sikora 
František Spejchal 
Vojtěch Šlingr 
Lenka Vachalcová 
Miroslav Heřmánek 
Vojtěch Plachejda 
 

A3 Ing. Hana Tůmová    

Alena Boulová 
Lucie Čechová 
Adriana Havlová 
Richard Hlas 
Adam Klečka 
Filip Mayer 
Daniel Rousek 
Veronika Střihavková 
Armando Valdes 
 
A4 Mgr. Miroslava Kučerová 

Jan Fišer 
Dávid Foriška 
Natálie Kulíšková 
Maya Michaela Maršálková 
Daniel Přikryl 
Jan Tadeáš Rejfek 
Zuzana Šochmanová 
Jan Vích 
Jakub Vospil 
Marek Voříšek 

 
G1 Mgr. Petra Paďourová  

Vanessa Havlíková 
Janouch Oliver 
Kryštof Kuba 
Sára Newaldová 
Ema Radoňová 
Adam Široký 
Pavel Tulej 
Štěpán Tykva 
Barbora Uherková 
 
G2 Mgr. Leona Poláková 

Václav Horák 
Matěj Kotěšovský 
Radim Kubec 
Lukáš Lukáš 
Jakub Michalina 
Klára Pacolová 
Ondřej Peroutka 
Daniel Zoubek 
Markéta Štochlová 
 
G3 Mgr. Hana Lužná 

František Bednář 
Jakub Blaško 
Lukáš Brzoň 
Lukáš Gebauer 
Dorota Gůrová 
Daniel Hubr 
Lukáš Králíček 
Daniel Kučera 
David Malý 
Sofie Manić 
Lukáš Rejchrt 
Ondřej Štěrba 
Kateřina Šumíková 
Zuzana Traubová 
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G4 Ing. Daniela Chamoutová 

Lukáš Brandýs 
Ondřej Calda 
Ferdinand Galbavý 
Michal Janoušek 
Vojtěch Kotaška 
Matyáš Ott 
Aleš Pelikán 
Libor Svoboda 
David Valenta 
Petr Víteček 
Lukáš Kriedl 
 
S1 Mgr. Michaela Nováková 

Marika Balunová 
Kristián Hanzlík 
Marek Klier 
Vojtěch Kruncl 
Jana Růžičková 
Natálie Strečoková 
Jennifer Vochalová 
 
S2 Mgr. Karel Matkovič 

Barbora Borýsková 
Adéla Burdová 
Marek Čtvrtečka 
Adéla Havlová 
Jiří Langr 
Jakub Průša 
Štěpán Rára 
Markéta Trnčáková 
Martina Vodehnalová 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
S3 Mgr. Zuzana Petržilková 

Kristýna Beníšková 
Barbora Doležalová 
Justýna Kadlecová 
Vít Navrátil 
Kateřina Procházková 
Vendelín Švarc 
 
S4 Mgr. Ivana Seifertová 

Apolena Adamíková 
Veronika Brožová 
Lucie Flügelová 
Jakub Füll 
Josef Gregor 
Michal Chanas 
Elisabeth Palasová 
Petr Kulhánek 
Ondřej Průša 
Sabina Smržová 

 
O1 Mgr. Sofie Hejduková 

Samuel Beutelhauser 
Karolína Fitznerová 
Anna Klusáčková 
Adam Kuchta 
Erik Novák 
Richard Šando 
Jan Vojta 
Matěj Rejthárek 
Viktor Slanec 
Valérie Stehnová 
 
O2 Bc. Adéla Havlíčková 

Daniel Čekan 
Dušan Krutil 
Eliška Kühnlová 
Kryštof Šulák 
Patrik Hochmann 
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Maturitní ples naší školy se stal nezapomenutelnou událostí, na kterou 
budeme ještě dlouho s radostí i nostalgií vzpomínat. Celý večer se nesl 
v duchu slavnostní atmosféry, bylo skvělé vidět žáky, rodiče, učitele a 
přátele, jak se baví a užívají si společné chvíle. Prostory byly nádherně 
vyzdobené, hudba vytvářela příjemnou náladu a program byl skvěle 
připravený – od úvodních proslovů po předávání šerp až po zábavná 
vystoupení. Parket byl téměř neustále plný, tančilo se až do pozdních hodin 
a podle reakcí a dojmů si všichni tento večer užili. Podařilo se vytvořit 
atmosféru, která oslavila cestu našich žáků středoškolským vzděláváním 
a na kterou budeme vzpomínat s úsměvem a hrdostí. Děkujeme všem, 
kteří přispěli k jeho realizaci, a především těm, kteří jej svou přítomností 
udělali tak výjimečným. 

Imatrikulace prvních ročníků 

 

FOTOREPORTÁŽ Z MATURITNÍHO A IMATRITKULAČNÍHO PLESU 
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Šerpování maturitních ročníků, zlatý déšť 
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UKÁZKY Z VÝTVARNÉ TVORBY ŠKOLNÍHO ROKU 2023/2024 
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